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Prática de Lançamentos Contábeis Parte I. 

 

 

Quadro auxiliar para lançamentos contábeis.  

Grupo de contas NATUREZA AUMENTO DO SALDO DIMINUIÇÃO DO 
SALDO 

ATIVO Devedora D C 
PASSIVO Credora C D 
DESPESA Devedora D C 
RECEITA Credora C D 
PL Credora C D 

 

Agora, para compreender de uma forma mais prática como são feitos os 

lançamentos contábeis vamos fazer juntos os lançamentos relativos às 

operações que ocorreram no mês de dezembro em uma determinada empresa 

comercial. Pegue lápis e papel. Vamos fazer os lançamentos utilizando para 

esse primeiro exemplo somente as contas patrimoniais, ou seja, somente contas 

do ativo e do passivo. Faremos utilizando os razonetes e na sequência já 

poderemos emitir o balanço patrimonial.  

 

1) 15/12/2022 - Constituição do capital social da empresa pelos dois sócios 

proprietários no valor de R$ 40.000,00, sendo que cada sócio entrega para a 

empresa o valor de R$ 20.000,00. O valor total  foi inteiramente depositado na 

conta corrente aberta para a empresa. 
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2) 16/12/2022 - Transferência de R$ 5.000,00 da conta corrente da empresa para o 

caixa da empresa. 

 

 

3) 18/12/2022 - Compra de um computador por R$ 2.000,00 com pagamento à 

vista, mediante transferência bancária. 
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4) 20/12/2022 - Compra de móveis para escritório à prazo no valor de R$ 4.000,00. 

A operação será com pagamento em 4x de 1.000,00, sem entrada e também sem 

juros. Os pagamentos ocorrerão por duplicatas aceitas pela nossa empresa. 
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Balancete de verificação simplificado: 

Contas Saldos 

 Devedor Credor 

Caixa 5.000,00  

Banco 33.000,00  

Móveis 4.000,00  

Computadores 2.000,00  

Fornecedores  

(Duplicatas a pagar) 

 4.000,00 

Capital Social  40.000,00 

TOTAL 44.000,00 44.000,00 

 

 

Modelo simplificado de Balanço Patrimonial 

  

Contas do Ativo Contas do Passivo 

Caixa 5.000,00 Fornecedores 

(Duplicatas a pagar) 

4.000,00 

Banco 33.000,00   

Móveis 4.000,00 Patrimônio Líquido 

Computadores 2.000,00 Capital Social 40.000,00 

TOTAL 44.000,00  44.000,00 

 

 

 

 

 

 


